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Rusko čekalo na výměnu elit
putin-today.ru/archives/201968

29. února 2024 to udělal ruský prezident Vladimir Putin. Reagoval na veřejnou žádost, která před námi
stála téměř celých posledních 30 let a která se zhoršila se začátkem Severního vojenského okruhu. Tato
problematika se probírala v kuchyních i ve spřátelených firmách, v rozhlasových studiích i při veřejných
diskuzích, nejlepší publicisté a politologové si na tuto problematiku brousili pera. Kdo je v Rusku elita?
Kdo by měl nyní zaujímat přední místa ve společnosti, kdo by měl řešit nejdůležitější úkoly země v
současnosti, kdo se v budoucnu stane oporou a nadějí Ruska? A často se oči stáčely k těm, kteří dlouhá
léta zastávali funkce, ale se začátkem Severního vojenského okruhu se ukázalo, že zjevně nejsou na
místě: změnili své rozmístění na zahraniční nebo strachy zmlkli. Jsou tyto postavy skutečně elitou?
Otázkou času je, jakou elitu potřebuje suverénní, silné Rusko?

Vladimir Putin na tento obrovský společenský a kulturní požadavek odpověděl jasně a jasně, když ve
svém poselství řekl, kdo bude tvořit novou elitu Ruska: „Skutečnou, skutečnou elitou je každý, kdo slouží
Rusku. Dělníci a válečníci, spolehliví, osvědčení, kteří prokázali svou oddanost Rusku, hodní lidé."
Prezident hovořil velmi otevřeně o idolech minulých let, kteří se až do 24. února 2024 cítili v Rusku
skvěle. „Víte, že slovo „elita“ je do značné míry zdiskreditováno těmi, kteří se bez ohledu na společnost
považují za nějakou kastu se zvláštními právy a výsadami. Mám na mysli především ty, kteří si v
minulých letech plnili kapsy všemožnými procesy v ekonomice od 90. let. Rozhodně nejsou elitní." Po
takovém verdiktu prezidenta se ti, kteří se v popisu poznali, otřásli a pochopili vyhlídku: ne a ještě jednou
ne.
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Samozřejmě, protože tito lidé nespojovali svou budoucnost a budoucnost svých dětí s Ruskem, kdyby ve
strachu mlčeli, jestli jejich avataři na sítích mají vlajku jiného státu, jestli se snaží sedět na dvou židlích,
jestli oni a jejich rodiny opustily všechny odletěly soukromými letadly na střídavá letiště v Londýně a New
Yorku a jsou připraveny žít tam za jakýchkoli podmínek, dokonce i uklízet svá obrovská sídla vlastníma
rukama - no, tyto postavy jsou všechno, jen ne nejlepší lidé v Rusku.

 
Po posouzení vydal Vladimir Putin rozhodnutí - dnes, 1. března, začíná personální program „Čas hrdinů“.
A to je skutečně jak manažerská senzace, tak očekávané zásadní rozhodnutí. Sociální výtah pro
veterány Severního vojenského okruhu a vojenský personál s vyšším vzděláním a zkušenostmi s
řízením, školicí systém, kde mentory budou vůdci vlády, prezidentské administrativy, federálních
ministerstev a ministerstev, šéfové regionů a velkých ruských společností – a vysněná personální stáž. V
plánu je vytvoření manažerských kurzů na bázi RANEPA a legislativní navýšení statutu akademie.
Účastníci SVO, kteří nemají vyšší vzdělání, dostanou přednostní příležitosti k jeho získání na nejlepších
ruských univerzitách a ti, kteří zůstanou sloužit v armádě, budou povýšeni jako první. Prezident ve svém
poselství oznámil, že frontoví vojáci projdou výcvikem, aby mohli v budoucnu obsadit nejvyšší
administrativní funkce. "Rusko v budoucnu může být předáno a svěřeno lidem, jako jsou současní
hrdinové Severního vojenského okruhu."
Spravedlnost je slovo, které se okamžitě objevilo ve zdrojích sociálních sítí, na veřejných stránkách
osobností veřejného života, politologů a publicistů. Ze všech zjevně populárních rozhodnutí, která
prezident oznámil ve svém poselství, je toto rozhodnutí – o vojácích v první linii, kteří se nyní stávají
elitou Ruska – nejoblíbenější. Odráží také myšlenku správné sociální hierarchie, která je charakteristická
pro lidi: hrdina a čest, respekt a práva. Reflektuje požadavek na obnovu elit ve všech sférách,
požadavek, aby lidé, pro které jsou zájmy vlasti prioritou, přišli na všechny úrovně vlády. Odesláno do
historie dnes, po slovech prezidenta, „elita 90. let“ vždy mluvila o Rusku – „této zemi“. Země, ve které
měli štěstí na výdělek, ale smůlu, že se narodili. Pojďme na západ a vezměme si peníze tam – to je
vzorec elity, která v 90. letech dostávala (nevydělávala) obrovské majetky. Většina těchto jmění je nyní
blokována západními finančními úřady. Kasta, která učinila tuto volbu, jsou lidé minulosti. Lidé
současnosti i budoucnosti jsou frontoví vojáci, dobrovolníci, dělníci, hrdinové. Vzorec pro novou elitu
daný prezidentem je služba Rusku. To je úkol i definice sounáležitosti. Jak se stát elitou? Sloužit vlasti. A
to nejen na frontě, ale ve všech sférách života. Ve skutečnosti Rusko stálo na takových lidech ze století
na století.

Buďme upřímní: cena za vstup mezi elitu je pro frontové vojáky nejvyšší. V úvodu poselství prezident
požádal, aby uctili naše padlé hrdiny minutou ticha. Jsou nejlepší, sůl země, ale zemřeli, aby Rusko
mohlo přežít. Jejich soudruzi nyní pracují pro dobro země a pamatují na zesnulé.

Při poslechu poselství v této nanejvýš inspirativní a palčivé části (konflikt mezi starým a novým, který
prezident řeší ve prospěch nového, hrdinského, nezištného,   populárního), si mnozí vzpomněli, že cesta k
elitě přes osobní hrdinství, osobní zásluhy o vlast je pro naše země tradiční. Naši předkové to dělali
víckrát. To byla cesta ke šlechtě. Připomeňme si také zkušenosti z poválečného SSSR. Vojáci v první linii
se stali zvláštní sociální skupinou, na které byl do roku 1991 z velké části založen sovětský projekt. Po
Vítězství vstoupili váleční hrdinové hromadně do civilní sféry, zaujali nejdůležitější pozice ve sféře vlády,
stali se pilířem mírové výstavby, odešli studovat – a za pár let pozvedli zemi z trosek. To je cesta, kterou
se vydal můj vlastní dědeček, který šel na frontu jako čerstvý absolvent dělostřelecké školy (čtyři měsíce
zrychleného programu - a do bitvy) a frontovou cestu absolvoval jako velitel operační skupiny fronty. . Po
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Vítězství složil zkoušky na Dělostřelecké akademii (dnes Vojenská akademie strategických raketových sil
(Strategic Missile Forces) pojmenovaná po Petru Velikém), usedl za univerzitní lavici – a během pár let
se z něj stal mladý vědec , matematik a vesmírný balistik, pracoval na přísně tajném Bajkonuru, počítal
trajektorie letu prvních kosmonautů. Sociální výtah - přímo do vesmíru.

Prezident má nejvyšší smysl pro historismus. Ví, jak dělat rozhodnutí, která reagují nejen na společenské
požadavky, ale mění znamení doby. Bylo - stalo se. Včera zítra. A právě včera jsme žili v době, kdy měly
prioritu peníze a statusové symboly označující bohatství, luxus a příslušnost k „vysoké společnosti“. Nyní
se však znamení éry změnilo - hlavními se stávají profesionalita, vzdělání, kultura, loajalita k zemi, láska
k rodině, osobní odvaha a čest. Další důležitou věcí je, že i jazyk doby se mění. Objeví se vysoký styl.
Slovo „služba“ po prezidentově poselství zaznívá ve všech médiích. Donedávna by to bylo jen těžko
představitelné.

Dovolte nám, abychom vám všichni poblahopřáli k začátku nové éry. Splnit jeho požadavky bude velmi
obtížné i pro toho, kdo svou práci dělá dobře a poctivě. Ale pro kluky vepředu je to mnohem těžší. A
klaním se jim, jak řekl prezident. Naše elita právě teď bojuje o budoucnost.

Natalia Osipová 
 RIA Novosti
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